



## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αθήνα, 2 Οκτωβρίου 2018

**ΑΝΑΦΟΡΑ σε συγκεκριμένη ανακοίνωση του σωματείου εργαζομένων Τραπεζοϋπαλληλικών Οργανώσεων, με τίτλο «ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΚΑΙ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΣΤΙΣ ΔΥΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ – ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΕΤΟΕ»**

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι

Όπως γνωρίζετε εδώ και αρκετό καιρό στον ΣΥΓΓΤΕ, γίνεται προσπάθεια ανασυγκρότησης του σε συνδικαλιστικό επίπεδο για την ανάκτηση των κεκτημένων που έχουν χαθεί. Πραγματοποιείται επίσης με ορατά αποτελέσματα η προσπάθεια ανάκαμψης των οικονομικών μιας ορθής διαχείρισης (μηδενισμός εξόδων, ανάρτηση τους για διαφάνεια, δαπάνες μόνο για εργασιακά ζητήματα, κανένα έξοδο για μέλη του Δ.Σ) και όπως έχουμε αναφέρει σε ανακοινώσεις μας, **προσπαθούμε με κάθε τρόπο να αντιμετωπίσουμε με υπευθυνότητα και ευαισθησία το σοβαρό ζήτημα του πλεονάζοντος προσωπικού του συλλόγου** καθώς καταβάλλουμε προσπάθειες για την εξεύρεση θέσεως εργασίας για τη μία εκ των δύο εργαζομένων στη Γραμματεία του Συλλόγου, ώστε να μειωθούν οι μη αναγκαίες μισθολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις και να εξοικονομηθούν χρήματα.

Στα πλαίσια του οικονομικού εξορθολογισμού σταμάτησαν να χορηγούνται επιδόματα για αντικείμενα εργασίας που δεν υφίσταντο όπως, το επίδομα τηλεφωνικού κέντρου, το ανθυγιεινό και το ταμειακό επίδομα, και για τα οποία θα μπορούσαμε να κατηγορηθούμε ακόμα και για απιστία, αν συνεχίζαμε να τα χορηγούμε.

Την διαχείριση του μικρού ταμείου της τάξης των 200€ ανέλαβε αποκλειστικά όπως ορίζει το καταστατικό η Ταμίας του συλλόγου Ευγενία Τάγαρη. Έτσι όπως κάθε συνάδελφος που φεύγει από την θέση του ταμιά δεν λαμβάνει το ταμειακό επίδομα αντίστοιχα συνέβη και με την γραμματέα του συλλόγου που είχε την διαχείριση του μικρού ταμείου.

**Τα παραπάνω είναι υλοποίηση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των εργαζομένων του σωματείου μας οι οποίες λήφθηκαν ομόφωνα.**

Οι δύο (2) εργαζόμενες ενημερώθηκαν άμεσα με επιστολές και βεβαίως, όπως πάντοτε υποστηρίζουμε, έχουν το δικαίωμα να προσφύγουν στην δικαιοσύνη εφόσον θεωρούν ότι θίγονται.

Το ερώτημα που απευθύνουμε προς τους συναδέλφους μας είναι: Σε ποιο σημείο από τα πιο πάνω αναφερόμενα διαφαίνεται αντεργατική συμπεριφορά και το ίδιο ερώτημα τίθεται και προς το σωματείο των εργαζομένων (ΣΕΤΟΕ);

Όπως διαπίστωσε η Γενική Συνέλευση της 9/6/2018 δεν υπάρχει αντικείμενο εργασίας και για τις δύο (2) θέσεις. Έγκαιρα ενημερώσαμε τα υπερκείμενα συνδικαλιστικά όργανα ΟΤΟΕ-ΓΣΕΕ-ΕΚΑ με επιστολές μας όπως και τα υπόλοιπα πρωτοβάθμια σωματεία της Τράπεζας Πειραιώς από τον Ιανουάριο του 2018 με

πλειάδα προτάσεων, αφενός για να ληφθεί μέριμνα για εξεύρεση θέσης εργασίας για την μία εκ των 2 εργαζομένων και αφετέρου για να γίνουν συναντήσεις για την εξεύρεση της καλύτερης δυνατής λύσης.

---

Στην ανακοίνωση του σωματίου της ΣΕΤΟΕ κατηγορηθήκαμε ότι μεταφέραμε την ευθύνη στα υπερκείμενα συνδικαλιστικά όργανα. **Η αναζήτηση της αλληλεγγύης συνιστά αντεργατική πράξη και μεταφορά ευθύνης;** Οι υπογράφωντες την ανακοίνωση δεν έχουν όνομα;

Σεβόμαστε το **απεργιακό δικαίωμα** του συγκεκριμένου σωματίου σε περίπτωση που βλάπτονται οι εργαζόμενοι. Το ζήτημα είναι αν αυτό αφορά μόνο τα στενά ατομικά τους πλαίσια ή αν αυτό εφαρμόζεται από όλα τα μέλη του Δ.Σ των σωματίων, αναφορικά με την συμμετοχή στις κλαδικές απεργίες, όπως πάντα κάνει το σωματείο μας.

Όσο αφορά την ευσυνειδησία των υπαλλήλων στην οποία γίνεται αναφορά, θεωρούμε ότι δεν είναι η ώρα να μιλήσει ο ΣΥΓΓΤΕ καθώς ο ΣΕΤΟΕ είναι ενήμερος για καταστάσεις που έχουν δημιουργηθεί παλαιότερα.

Την ώρα που το σωματείο του ΣΥΓΓΤΕ καταβάλει τεράστια προσπάθεια για την ανασυγκρότηση του και την οικονομική του διαφάνεια, για τις εργασιακές διεκδικήσεις και τις ασφαλιστικές εισφορές στο κλάδο εφάπαξ, θεωρούμε **ύποπτη αυτήν την ανακοίνωση την συγκεκριμένη χρονική περίοδο και κατευθυνόμενη από άλλα κέντρα που δεν θέλουν να προχωρήσει το σωματείο μας στα παραπάνω.**

Εμείς δεν θα αντιπαρατεθούμε με τις εργαζόμενες του ΣΥΓΓΤΕ. Την αναμέτρηση την κάνουμε με τους ισχυρούς και τα πραγματικά προβλήματα των συναδέλφων και όχι με τους αδυνάτους. **Η ευθύνη δεν ανήκει μόνο στο σωματείο μας αλλά σε όλο το συνδικαλιστικό κίνημα.**

**Εμείς δεν προχωρήσαμε σε καμία βλαπτική μεταβολή ή καταχρηστική ενέργεια** όπως αναφέρει η ανακοίνωση του ΣΕΤΟΕ. **Η διόρθωση των στρεβλώσεων ήταν αναγκαία.** Θεωρούμε ότι όλες οι ενέργειες είναι νόμιμες χωρίς να βλάπτουν εργασιακά τις εργαζόμενες και προβλέπονται από τις κλαδικές και συλλογικές συμβάσεις με βάση τις οποίες λειτουργούμε.

Η ανακοίνωση του σωματίου ΣΕΤΟΕ και οι προτάσεις μελών του για εθελούσιες εξόδους με χρήματα του απεργιακού ταμείου δεν έχουν την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης αλλά και κανενός εργαζόμενου και δεν μπορούμε να προβούμε σε καμία τέτοια ενέργεια.

Ως εκ τούτου, θεωρούμε ότι η συκοφαντία και τα γραφόμενα της ανακοίνωσης περί «αντεργατικότητας» δεν μας αγγίζει. **Η διατήρηση του ΣΥΓΓΤΕ και οι σκοποί του σωματίου μας υλοποιούνται σε καθημερινή βάση από το υπάρχον εκλεγμένο προεδρείο.**

Για το λόγο αυτό ζητάμε ο ΣΕΤΟΕ να **ανακαλέσει αυτά τα συκοφαντικά δημοσιεύματα**, τα οποία εξυπηρετούν ύποπτες σκοπιμότητες και **να αποκαταστήσει το κύρος του σωματίου μας.**

Για το Δ.Σ. του ΣΥΓΓΤΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Φ. Πολύζος

Δ. Γεωργούλης